

# Solidaridad a San Miguel el carnaval

Una verdadera solidaridad con la zona oriental constituirá la celebración del Carnaval de Plata, de San Miguel, el 26 de noviembre próximo, informó el comité organizador. El magno evento artístico-musical reunirá a más de 16 orquestas, que actuarán en el centro de la ciudad. Cuenta con el respaldo del ISTU.

El Carnaval de Plata —se indicó—, es la feliz culminación de las fiestas patronales en honor a Nuestra Señora de La Paz, las cuales dan comienzo el 13 de noviembre y tienen su máxima expresión el 21, dedicado a la Reina de La Paz, fecha en que serán las solemnidades religiosas en la

que también tomarán parte las máximas autoridades del país, presididas por el presidente de la República, Dr. Alvaro Magaña.

El Carnaval de San Miguel —que aproximadamente tiene un movimiento comercial estimado en más de 15 millones de colones— cobrará su mayor relevancia este año tanto por sus 25 años de ser celebrado consecutivamente como por la aparición de la Virgen de La Paz, que la feligresía conmemora desde hace 300 años, se dijo.

—Pasa a la página 11—



**"CARNAVAL DE PLATA".** Dieciséis orquestas y populares conjuntos musicales, actuarán en San Miguel, durante su "Carnaval de Plata", a celebrarse el 26 de noviembre, informa el señor Carlos Alberto Morales (centro, traje negro), gobernador

político departamental, durante conferencia de prensa, efectuada en el Instituto Salvadoreño de Turismo. Lo acompañan, miembros directivos del Comité Organizador y de la Asociación Migueleños Residentes en San Salvador.

## Apoyo a ISIC aconseja conclusiones biogás

Importantes conclusiones técnicas surgieron ayer al finalizar el Seminario sobre el Biogás, siendo una de ellas que se dé mayor apoyo al Instituto Salvadoreño de Investigaciones del Café, informaron miembros del comité organizador.

Al referirse al incremento de respaldo al ISIC, una de las recomendaciones principales, dice, que es necesario se profundice más sobre la utilización de los

sub-productos del café, haciendo énfasis en la pulpa y las aguas mieles. El comunicado oficial, girado al respecto, dice así:

Conclusiones y recomendaciones.

1. Brindar mayor apoyo al ISIC en la investigación de la utilización de los subproductos del café, especialmente pulpa y aguas mieles, lo cual redundará en la reducción de los costos de producción.

2. Que la comisión se informe sobre las tecnologías extranjeras para identificar y adaptar

—Pasa a la página 19—

## Ministro Trabajo felicita a Walesa por Premio Nobel

Un efusivo mensaje de felicitación envió el ministro de Trabajo, Dr. Julio Alfredo Samayoa, al líder sindical polaco Lech Walesa por haber ganado el Premio Nobel de la Paz, otorgado por la Academia Nobel en Oslo, Noruega.

El mensaje de felicitación hacia Walesa, enviado a la ciudad de Gdansk, en Polonia, lugar de su residencia, expresa que es un merecido galardón por su incansable lucha por la democracia, que ha venido sosteniendo desde el proscrito sindicato "Solidaridad" que él dirige.

El Dr. Samayoa, tuvo ya la oportunidad de alternar con el Sr. Walesa, en el transcurso de la LXVII Reunión de la Conferencia de la Organización Internacional del Trabajo (OIT), en junio de 1981 en Ginebra, Suiza.

El mensaje al Premio —Pasa a la página 9—



—Foto de LA PRENSA, por Malena. AGUINALDOS. Lic. Nicolás Rigoberto Monge, ministro de Hacienda, reiteró que los empleados públicos tendrán su aguinaldo a fin de año.

## Pide asilo político piloto nicaraguense

El piloto nicaraguense Yamil Frech Miranda, decidió ayer pedir oficialmente asilo político a la Cancillería salvadoreña, manifestando su inconformidad con el actual régimen comunista de ese país.

La nota dice así: "Ilopango, 6 de octubre de 1983. Señor Ministro de Relaciones Exteriores. Presente. Yo, Yamil French Miranda, ciudadano de nacionalidad nicaraguense, de profesión Piloto Comercial Agrícola; teniendo conocimiento que a través de ese Ministerio de Relaciones Exteriores buscaré solución al problema que a esta fecha vivo. A usted se-

ñor Ministro, por este medio me permito solicitar su valiosa ayuda en el sentido de que se dignen girar sus buenos oficios a donde corresponda, a fin de que me pueda ser proporcionado asilo para residir aquí en El Salvador; manifestándole asimismo que el motivo de mi llegada a este país es por no estar de acuerdo con el régimen sandinista, conociendo que Nicaragua tiene a pertenecer a una ideología marxista-leninista. Al mismo tiempo solicite la protección de las autoridades salvadoreñas, debido a que temo por mi seguridad per-

—Pasa a la página 11—



**CLAUSURA.** Ayer fue clausurado el I Seminario del Comité Nacional de Instituciones de Agua Potable y Saneamiento (CONIAPOS), en el hotel Presidente. De izquierda a derecha: Cnel. e Ing. Roberto Esteban Santos, presidente de ANDA; Dr. Napoleón Eugenio Cárdenas, ministro de Salud y Dr. Raúl Paredes López, de OPS/OMS.

## 200 mil viviendas faltan en área rural

Ante el déficit habitacional rural en el país, que rebasa los 280 mil unidades, se lleva a cabo un plan de construcción de viviendas destinadas a favorecer a núcleos familiares de bajos ingresos económicos.

Así lo dieron a conocer ayer, funcionarios del Programa de Desarrollo Integral de Pequeñas Comunidades Rurales y Urbanas, por medio del cual se hace realidad este ambicioso proyecto a nivel nacional.

El programa habitacional viene a dar una respuesta al agudo déficit de vivienda rural, ya que se encuentra estrechamente relacionado con el desarrollo económico, político y social.

El PEDIPCRU, dijeron, depende del Ministerio de Obras Públicas.

Doscientas viviendas de un total de 37 unidades habitacionales son construidas en el cantón Sabana Grande, jurisdicción de

—Pasa a la página 11—

## Dueños de inmuebles afectan plan vial

El Ministerio de Obras Públicas, a través de la Dirección de Urbanismo y Arquitectura, señala obstáculos que impiden el desarrollo normal del programa de Ampliación de Vías Urbanas.

La información oficial es la siguiente:

"La carencia de un sistema de expropiación previa ante la negativa a la aceptación de los valores establecidos por la Dirección General del Presupuesto, significa retraso en la adquisición de derechos de vía, y por lo tanto el Programa de Ampliación de Vías Urbanas".

Así lo expresa el ingeniero Ramón Augusto Palacios, en torno al problema existente donde la Dirección de Urbanismo y Arquitectura (DUA) ejecuta programas de ampliación de las principales calles y avenidas de la ciudad capital.

El funcionario citó el caso de las dificultades que se han tenido en el Boulevard "Los Héroes", la Doble Vía, la Avenida Cuscatlán, y actualmente en la ampliación de la Avenida España.

Los propietarios de estos inmuebles fuera de la línea —Pasa a la página 9—

# 2 mil millones estimase el Presupuesto para el 84

El presupuesto del Gobierno Central para 1984, se pretende sea en la misma cuantía que fue para 1983, que ascendió a 2 mil 058,8 millones de colones, ya que eso incluía los lineamientos del presidente de la República. Es decir, las instrucciones del Dr. Alvaro Magaña han sido claras: mantener austeridad en los gastos así como una adecuada y real racionalización de los mismos en la empresa pública.

Así lo dio a conocer ayer el ministro de Hacienda, Lic. Nicolás Rigoberto Monge López, al dar explicaciones sobre los trabajos y análisis económicos que desarrolla el equipo técnico de esa secretaría de Estado en la elaboración del presupuesto de 1984, todo a solicitud de los periodistas.

Entre los lineamientos de la Presidencia de la República, continuó diciendo el ministro de Hacienda, se mencionó que la cifra tope para los anteproyectos de presupuesto era de 1983, obviamente tenemos que hacer grandes esfuerzos para conseguir el financiamiento de esos gastos, pero creemos que con la cooperación de todos los funcionarios y empleados del Gobierno Central y oficinas descentralizadas, al hacer uso racional y adecuado de los fondos presupuestarios, podremos salir adelante, señaló.

Por otra parte, también será necesaria la colaboración de los señores diputados, pues enviaremos el presupuesto a principios de diciembre para su análisis y aprobación, afirmó. Los niveles del presupuesto de 1983, han sido muy

—Pasa a la página 17—



**JURAMENTO A LA BANDERA.** Cuatrocientos reclutas de la Clase 1983, del Primer Batallón de Cazadores de la Primera Brigada de Infantería, Cuartel San Carlos, rindieron juramento de honor al Pabellón Nacional. Arriba, el Dr. Alvaro Magaña, acompañado por el subsecretario de Defensa, Gral. Rafael Flores Lima; el alcalde capitalino, Lic. José Alejandro Duarte; el Cnel. Adolfo Flores Blandón y otros invitados. Abajo, reclutas rindiendo el juramento.